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Matematicas 11

Solucion Control 1

1. Sean Ay B conjuntos. Pruebe que AAB = A°AB¢. Recuerde que AAB =
(AUB)\(ANB).

Solucién.- Tenemos lo siguiente

AAB = (AUB)\(ANB)

(
(AUB)N(ANB)*
(AUB) N (A°U B°)
(
(

AN BY)°N (AU BY)
AU BN (A°N B°)°
= A°AB°

2. Demuestre que para todo entero n > 1 se tiene que n? + 13n + 6 es un
nimero par. Recuerde que puede usar induccién.

Solucion.-

= 1¢ Forma.- Notamos que:

n24+n+12n+6
= n(n+1)+2(6n+3)

n?+13n+6

lo cual Vn > 1 es par.
= 2% Forma.- Por induccion:
(CB) Sin = 1 entonces n? +13n +6 = 1+ 13 + 6 = 20 el cual
efectivamente es par.
(HI) Suponemos que para n se tiene que n? + 13n + 6 es par.
(I) Si reemplazamos en la hipdtesis de induccién n por n + 1

n+1)24+13n+1)+6 = n?+2n+14+13n+13+6
= (n*+13n+6)+ (2n + 14)
de la hipétesis de induccién deducimos que el primer término es

par, y el otro claramente lo es luego concluimos que si la expresién
n? + 13n + 6 entonces (n + 1)2 + 13(n + 1) + 6 también lo es.



3. En el reino de Beaucheff un hombre se encuentra con 3 personas A, B y
C. Se sabe que uno de ellos es un caballero otro un espia y el tercero un
ladrén. Ademas el ladron siempre miente el caballero nunca miente y el
espia a veces miente y a veces dice la verdad.

Al interrogarlos estos contestan lo siguiente. A dice “C' es un ladrén”, B
dice “A es un caballero” y C dice “Yo soy un espia”.

Muestre con argumentos logicos vélidos que existe una sola posibilidad
para quien es el caballero, el ladréon y el espia y determinela.

Solucioén.- Para cualquier combinacién posible uno de los tipos serd ca-
ballero, ahora:

= Si A es Caballero.- Entonces dice la verdad, de esta forma C es el
ladrén, y como éste miente necesariamente B es el espia.

= Si B es el Caballero.- Entonces dice la verdad, asi A seria el ca-
ballero lo cual es imposible. Se concluye que ninguna combinacién
que haga a B el caballero puede ser cierta.

= Si C es el Caballero.- Entonces C' debe estar diciendo la verdad,
con esto se deduce que C es el espia lo cual nuevamente es un sin sen-
tido. Lo anterior implica que tampoco existen combinaciones ciertas
si asumimos que C es el caballero.

Finalmente se concluye que necesariamente A es el caballero y esto implica
que C es el ladrén y B es el espia.

La forma légica proposicional de resolverlo era definir p, g, r por las proposi-
ciones:

= p:=" A es el caballero”
= ¢ :=" B es el caballero”
= r:=" C es el caballero”

es claro que las proposiciones son excluyentes, es decir, si una es verdad
las otras necesariamente son falsas; y que ademéas una de ellas siempre
debe ser verdadera. Ahora:

= Si g =1V entonces p =V lo cual es una contradiccion.

= Sir =1V entonces ~r =V lo cual también es contradictorio.

Necesariamente p = V' y de esto concluimos que C' debe ser el ladrén y
por ende B el espia.



